

新竹縣五峰鄉民代表會代表出國考察報告〈心得〉及建議

出國代表	林立峰
出國地點	韓國
出國日期	自 113 年 11 月 24 日起至 113 年 11 月 28 日止計 5 天
考察目的	考察韓國文化觀光產業發展
考察經過	<p>113 年 11 月 24 日 (第一天): 桃園／清州</p> <p>本次前往考察的國家是韓國，清州市總面積 940.3 平方公里，清州城安街有清州明洞之稱，也是清州的市中心，城安街就像是縮小的首爾明洞，分為步行街與地下商場。</p> <p>113 年 11 月 25 日 (第二天): 全州</p> <p>全州擁有保存完整的韓村屋，約 7 佰多間的傳統韓屋是全州市最具代表的觀光景點之一，是感受傳統韓國生活文化的最佳場所。因歷史性與悠閒的生活步調，在 2010 年被選為慢活城市。</p> <p>113 年 11 月 26 日 (第三天): 全羅北道</p> <p>禮唐湖吊橋是為韓國最長的吊橋，長 402 公尺，且獲得抗震設計 1 級，安全又結實，可同時容納 3 千名成人，步道寬 1.8 公尺，足以讓一家人一起行走。</p> <p>瑞山海美邑城為朝鮮時代最具代表性的邑城，是一座規模相當大的城鎮，也是韓國代表史蹟中保存最好的平地城。</p> <p>113 年 11 月 27 日 (第四天): 首爾</p> <p>韓國國寶—高麗人蔘，之所以優其他蔘類，是因為高麗人蔘生長的地理條件十分嚴峻，主要栽培耕種地區需在北緯 36-38 度，生長期較其它國家(3-4 年)長，為 6 年，造就高麗人蔘的內部組織結實與細密，可長期保持原有的香味。</p>

113 年 11 月 28 日 (第二天): 清州 / 桃園

考 察
心得及建議

心得：

這幾年韓流在台盛行，除帶動了相關商品的熱賣，更興起了一股韓國觀光熱潮。本次赴韓國參訪 5 日，造訪了城安街商圈、京岩洞鐵道村、全州韓屋村、全州殿洞聖堂、益山 AGAPE 庭園、禮唐湖吊橋及首爾人蔘專賣店等地，體驗韓國特有的飲食、文化、古蹟及市場文化，並且在韓屋村穿著韓服體驗，散步在街道上，實地了解當地的風土民情；這次考察結果對於本鄉未來在觀光業務、市場經營、古蹟保存、社區營造等方面，實有助益，為本鄉未來施政提出參考。

建議：

- 一、重視文化保存與管理：位於全州市始終保存著古老面貌的全州韓屋村，因可體驗韓國過去的傳統而聞名，更是深受遊客歡迎的景點。本鄉有賽夏族人祭場文物館、原住民族館，以及規劃中的和平部落文化聚會所，雖逐漸成為部落文化保存及教育推廣中心，然始終未達呈現地方特色及永續發展文化與產業之目標。
- 二、推動部落觀光：當地旅遊體驗是近年來開始興起的一種旅遊方式，規劃以本鄉傳統文化工藝及生活習俗配合豐富生態資源，導入文化體驗或深度文化旅行、生態旅遊，進而帶動本鄉產業發展，提升就業率。